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A hadsereg védelme.
Nem először hangzik el az inte­

lem, hogy a jelenlegi válság egész 
tendenciája megrendíti a hadsereg ere­
jét s ezzel gyengíti ez egész monarchia 
erkölcsi súlyát a külvilággal szemben. 
S hogy mennyire alapos az a figyel 
meztetés, azt legjobban bizonyítja a 
válasz, a melyet függetlenségi részről 
adtak az ilyen fejtagetesekre. Kijelen­
tették, hogy Kossuth, a mikor a had­
seregben a magyarság érvényesülését 
követeli s a mikor bizonyos jelszavak 
kedvéért pártjava! együtt ezt a válsá­
got idézte fel, nem akarta a hadsereget 
gyengíteni, sőt e követelések érvénye­
sülésében inkább annak megerősödé­
sét látja.

Nos, kétségtelen, hogy ez a vá 
lasz — eltekintve a dolog érdemétől — 
a felelősségérzés megnyilatkozása es a 
felelősség elhárítása. Pedig minden 
vitán kívül all, hogy ezt a felelősséget 
sem Kossuth, sem a koalíció maguk­
ról el nem háríthatják. Mert a hadse­
reg erkölcsi tekintélyében a beálló 
hanyatlás, a hadsereg rendes és ál­
landó fejlődésében esetleg beálló fenn­
akadás csakis an nak a politikának tud­
ható be, a mely hirtelen feltámadt 
kivankozással gyökeres változást kívánt 
mind a felségjogok felfogásában, mind 
a hadsereg szervezetében. A lassú, a 

nyugodt, békés és biztos fejlődés he­
lyett a sarokbaszoritás politikáját űzték, 
válságot támasztottak, s ebbe a vál­
ságba belevonták az államélet minden 
tényezőjét, a melyeknek mindegyike 
megsínyli az államélet rendes funkci­
ójának megakadását.

A polgári életben is nyilvánvalóak 
a károk, a melyeket ez a jelenlegi 
szélső politika okozott, de mégsem 
mutathatok ki olyan határozottan és 
világosan, mint a hadseregben, a mely 
az államnak legexponáltabb szerve, a 
melyet vizsga szemmel figyel meg a 
külföld s a melynek a legcsekélyebb 
értékcsökkenése, erőfogyása is a mo­
narchia súlyának, erejének csökkenését, 
hanyatlását jelenti.

Nem időszerűtlen tehát, hogy egy 
altábornagy újólag föltárja ezt a kér­
dést a nyilvánosság előtt s igen he­
lyesen utal arra, hogy a monarchia 
nag) hatalmi állása csak karátlátja annak, 
ha a hadsereg fölírissitése, szervezése, 
nevelése es a haladó kor színvonalán 
való tartása megakad. Ha a hadsereg 
nem kap újoncokat, ha egész évjára­
tok katonai kiképzés nélkül maradnak ; 
ha a parlament munkaképtelensége 
miatt késik a hadseregnek a modern 
technika produkálta fegyverekkel való 
fölszerelése: akkor minden tekintélyes 
szám, regi, jó katonai szellem és jó 
vezetes mellett is hátrányba jut a mo- 
marchia a külállamokkal szemben s ha 

tényleges hatalmi polcáról le nem szo­
rul, mindenesetre tekintélyében gyen­
gül. A minek az a következménye, 
hogy vagy nem tudja elérni érdeke­
inek kielégítését, vagy erőszakkal kény­
telen föllépni. Nagy és erős, mindig 
harcra kész s^reg a legbiztosabb esz­
köze mind az érdekek kielégítésének, 
mind a meglevők védelmének, mind 
a beke megóvásának. Ellenkezőleg, a 
mely államnak serege gyengült, vagy 
bármiképpen hátrányba került mások­
kal szemben, annak szava többe nem 
olyan súlyos, annak a föllépését nem 
kiséri olyan, nyomaték, annak érdekeit 
nem is respektáljak annyira, azt uton- 
utfelen a konfliktusok veszedelme fe­
nyegeti, veszedelmek, a melyek elma­
radnak vala, ha hadseregét áldatlan 
belső viszalykodás meg nem gyöngíti.

így válik a hadsereg kara az egész 
ország kárává s furcsa lenne, ha nem 
látnok be, milyen képtelenség, hogy 
nem a magunk kárát bánjuk, hanem 
inasnak ugyanazon a kárán örülünk. 
A hadsereg a mi védelmünk, bizton­
sagunk ; a hadsereg gazdasági fejlő­
désünknek is szerve, mert az általa 
képviselt roppant erő súlyával is irá­
nyitó pozíciót ad a monarchiának 
Európa gazdasági életeben. A mindent 
romboló válság pusztításától meg kel­
lene kímélni ezt az egy intézményt. 
Mert a kik az ellenkezőjét teszik, azokat 
a jövő minden elöreláthatatlan eshető-

T A R C A. «

Maud kisasszony vőlegényei.
Irta: T. Eaxrle.

(Folyt, és vége.)

— Tisztelem, Fred — reoogé lágyan 
Maud.

— De hisz az még nem szerelem. 
Mondd meg az igazat, Maud, szereled 
úgy, mint engem ?

— Nincs jogod ezt kérdezni tőlem, 
— zokogta Maud.

Ekkor Fred ur átkarolta Maud kis 
asszonyt és megcsókolta ajakát.

— De még nem adtad neki végleg 
szavadat ?

Maud fejét rázta.
— Mondom édesem, fogadj el engem 

holyetto. Ha talán nem is vagyok olyan 
gazdag ...

— Mit nekem a pénz—vagta közbe 
Maud fölháborodva.

— Tudom jól édesem, de mégis 
kellemes lehet, hogy megélünk vagyonon) 
kamataiból és a feleségem!)* k nem kell 
takarékoskodnia. Akarod hat Maud?

— De nem fogsz emlékeztetni . . . 
a múltakra?

— Soha! Az igaz, fognak beszélni 
a házasságunkról, de mi hosszú utazásra 
megyünk és mikor visszatérünk, már lesz 

újabb tárgy a beszédre. Mondd édesem, 
Maudom, igen ?

— Igen Fred, édes jó Fred — sut­
togta Maud es megsimogatta Freud ur 
szakáltalan és bajusztah n arcát

Bucsuzáskor kijeit niette Fred ur, 
hogy e nap életének legboldogabb napja 
és Mauu kisasszony, m után kétszer intett 
Fred urnák az ablakból, diadalmasan ke­
resztültáncolt a szobában. Aztán leült uj 
ból Íróasztalához, levelet irt rögtön Ered 
urnák, hogy mire hazaér, már meg is 
kapja. Megkérte a leveli en, hogy feleljen 
m ki rögtön. Szerette volna, hogy valami 
írás legyen kezei között arról, hogy Fred 
el akarja venni feleségű’. Fred ur nagy­
bátyjához, az őrnagyhoz rohant, hogy kö­
zölje vele a nagy boldogságot.

Miután lelkend zve elmondta tervét, 
az őrnagy fütyülni kezdett.

— Kicsit siettél a dologgal barátocs 
kám — mondotta az őri agy.

— Kellett is bácsi, már egy másik 
is vár a választ a. Kertek, beszelj értem a 
mamával

— Az anyád nem ismeri?
— Nem, Hiszen színésznő és a ma­

mák mii dig a színésznők ellen vannak.
— Es mi a neve?
— Miss Maudie de Tour.
Az őrnagy ur lebiggyeztetto ajakát :
— Hiszen a/t ismerem, de akkor 

még más volt a neve. Nagyon jól ismerem.
— Édes teremtés, ugy e bácsi?
_  Csakhogy egy csomó esztendővel 

öregebb, mint te.

— Huszonhat éves, de nem látszik 
meg rajta. Ugy-e beszélsz értem a ma­
mával ?

— Hol lakik a menyasszonyod ?
*

Fél óra múlva az őrnagy ur bejelen­
tette magát Maud kisasszonynál.

— Ezer ördög, Maude, nem látszik 
egy cseppet sem idősebbnek, mint amikor 
utoljára láttam.

— Nem is vagyok még öreg, — 
vágta vissza Maudie kisasszony harcra - 
készen — csak huszonhat vagyok. Na­
gyon fiatal voltam, mikor ön megismert.

— Gratulálni jöttem Maud.
Maud kisasszony bizalmatlanul né­

zett feléje, de mivel az őrnagy ur másod­
szor mondta e szavakat, megnyugodott.

— De mit mond majd Fred anyja ? 
— jegyezte meg az őrnagy ur elgon­
dolkodva.

— Fred nem függ senkitől, az anyjá­
tól som.

— Ez igaz, de az anyjának nagy 
befolyása van rá. Én is segíteném, ha 
Fred okosan intézné a dolgot és elvenné 
magát, de nagyon ellenezni fogják a csa­
ládban. Nagyon.

— Erre el vagyunk készülve.
— Annál jobb, Maud. De ugy-o, 

most mint nagybácsi, adhatok magának 
egy rokoni csókot?

Maud meg is engedte és erre az 
őrnagy ur meggyőződéssel teli hangon 
szólott :

(KECSKEMÉTI FRISS ÜJSÁGi
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ségével szemben nyomasztó felelősség 
terheli. S ha valamikor valóban elkö­
vetkeznék valamely ilyen súlyos pillanat, 
a történelem meg lógja bélyegezni 
azok nevet, a kik a hadsereg gyengí­
tésével az ország katasztrófáját előké­
szítettek.

Politikai hírek.
* A helyzet. A napnak kétségtelenül 

legjelentősebb eseménye az, hogy báró 
Fcjérváry Géza miniszterelnök tegnap 
délben magánkihallgatáson volt a király­
nál. Ezzel a kihallgatással kapcsolatosan, 
vagyis inkább ennek a nyomán — szinte 
előre látjuk, — hogy határszámra fog te­
remni mindenfele „ugyhirlik* és „úgy 
beszélik * bevezetései mese, amely tudni 
véli majd, hogy mit is beszélt az ural­
kodó és magyar kormányának elnöke a 
királyi dolgozószoba diszkrét magányában. 
Hát bizony bajos is elképzelni, hogy ott 
ina ne tették volna fontos és beható meg­
beszélés tárgyává a magyar politikai hely­
zet immár tűrhetetlenné válni kezdő ve­
szedelmes kialakulását. De azért mégis 
humoros vállalkozás volna, ha a netán 
létrejött megállapodást ki akarnék találni. 
Várjuk mi azt türelmesen, de — elvárjuk. 
Mert ebben az anarchisztikus állapotban 
tovább már nem sínylődhetik az ország. 
S ha ez ál), úgy lehet reményünk arra, 
hogy rövid időn belül valamely pozitív 
irányban alakul ki a hatalom gyakorlóinak 
politikája.

A békeakcióról is esik szó, — és 
pedig illetékes forrásból állítja a „P. Ll.u 
hogy Lukács László akciója egyelőre pi­
hen s ezt is csak a külvilág látja igy, 
mert a megbeszélések szakadatlanul foly­
nak. Azt is jelentették, hogy József fő­
herceg gróf Apponyival tárgyalt. Ezt ma 
illetékes oldalról megcáfoljak, valamint 
egy gróf Laszberg főispánnal folytatott 
beszélgetés állítólagos részleteit is.

— Furcsa, hogy ilyen soká nem 
látogattam meg. Nem ismerek még egy 
ilyen édes leányt, mint maga.

— Mindig tudott hízelegni, őrnagy ur.
— Eh, ugyan, hízelegni. Isten úgyse, 

elvettem volna magát feleségül, ha hoz­
zám jött volna.

— De most már késő, — felelte 
Maud kisasszony melanchólikus hangon.

— Dehogy késő, dehogy. Az öcsém 
jó fiú, de még éretlen, az anyja pedig 
nem egyeznék bele soha ebbe a házas­
ságba. V égy engem helyette, Maud. Ko­
rom szerint is jobban illek hozzád, mint 
ez a tacskó és van rangom. Ered két hét 
alatt elfelejt és boldogan fog táncolni a 
lakodalmunkon. No tedd meg édes, végy 
engemet helyette.

— Soha! — felelte Maud kisasszony, 
de azért egy félóra múlva engedett az 
őrnagy ur rábeszélésének és elfogadta az 
őrnagy ur ajánlatát és adott az őrnagy 
kezébe egy levelet Ered számara, mely 
ben közölte vele, hogy vőlegényt cserélt 
és megindultad bocsánatát kéri.

Ezzel a levéllel fölfegyverkezve, 
könnyen kigyógyitotta az őrnagy ur ifjú 
öcscsét a már már elkövetett szamárság­
ból. Nagyokat szitkozódva, látta Ered ur, 
amint az őrnagy ur leült az Íróasztalhoz 
és levelot irt Maud kisasszonynak, mely­
ben kéri, hogy ne vegye rossz néven, de 
. . . belátta . . . hogy ő már öreg a 
házasságra és ezért bizony kénytelen le­
mondani . . . erről a kedves tervéről.

SZÍNHÁZ.
Heti músor:

Pénteken Gésák. Félarak.
Szombaton Hoffmann meséi. Páros bérlet
Vasarnap d. u Probahazasság. Félarak. Este Fehér 

Anna Paratlan bérlet.

Lysistrata A bérlőkön kívül alig 
néhányan nézték végig a Lysistrata teg­
napi előadását, amelyből ismét Parlagi 
Kornéliának eleven, kedves játéka, isko­
lázott éneke emelkedett ki. Egyebekben 
az előadás a szokott, alig közepes szín­
vonalon mozgott. Különösen a karok vol­
tak újra feltűnően fegyelmezetlenek. Sze- 
pessy Szidi szerepét Havi Rózsi vette át 
es énekelte el sok igyekezettel. (ni)

Szepessy Szidi betegsege A gyen­
gélkedő Szepessy Szidi állapotában — 
mint értesülünk — oly váratlan javulás 
történt, hogy ma már résztvehetett a 
próbákon. Ennélfogva a betegségéhez fű­
zött kombinációk elesnek és szombaton 
is ő fogja Hoffmann meséiben a kolora- 
tur-szerepet énekelni.

Az első ifjúsági előadás. Szom 
balon délután 3 órakor rendezi a szín­
igazgató az első népszerű előadást a tanuló 
ifjúság számára. Herczeg Ferenc nagy­
becsű történeti drámája, Bizánc kerül ez 
alkalommal színre. Az előadáson csakis 
a középiskolák, a népiskolák és a polgári 
leányiskola növendékei vehetnek részt. 
A helyárak a legmérsékeltebbek : minden 
ülőhely különbség nélkül 40 fillér, min­
den állóhely pedig 20 fillér lesz. — A 
következő ifjúsági előadást f. hó 27-én, 
szombaton fogják megtartani, amikor is 
Szigligeti Ede klasszikus bohózatát, a 
Lilionifit adják elő.

NAPI HÍREK. 
A csetneki csipke.

Három év előtt az iparművészeti tár­
sulat karácsonyi kiállításán a halasi var­
rott csipkék kitűnő tetszést arattak. Ez 
idén méltó párjuk akadt az u. n. csetneki 
csipkében, amely a kiállítást látogató kö­
zönség körében a legnagyobb elismerésre 
talált. Azóta az ország hölgy-közönsége 
mindinkább kezdett érdeklődni az uj kézi­
munka iránt s nálunk is mozgalom indult 
meg az iránt, hogy’ a csetneki csipke koszi 
tésének elsajátítására a női ipariskolában 
tanfolyam tartassák. Éppen azért idősze­
rűnek tartjuk a csipkére vonatkozó és 
Szmik Antal tollából eredő ismertetést 
az alábbiakban közreadni.

A csetneki csipke horgolt csipke s 
létezését, keletkezését a görnöri Szontágh 
nővéreknek köszöni.

A Szontágh nővérek, az Írországi vi­
lághírű horgoltcsipkéknek úgy teknikáját, 
mint mintáit, valamint az írországi csipke 
háziipar szervezetét behatóan és részlete 
són tanulmányozták s arra határozták el 
magukat, hogy a horgolt csipke készité- 

I sét magyar Ízlés és fölfogásban ujonan 
szervezik, s mint háziipari foglalkozást 
első sorban is a szülőföldjükön, Csetne 
ken meghonosítják.

E végből a régi magyar hímzések 
motívumait vették alapul s azokat oly 
módon rajzolták meg, hogy az a horgolás 
teknikájának megfelelő és alkalmas le­
gyen. Finom kontúrvonalakkal jelenik 
meg a gránát virág, a liliom, a szegfű 
stb, s mind magán viseli a magyar Ízlés 
zománcát, szellemét.

E rajzok alapján azután az egyos 
mintákat meghorgolták s a hol szükséges 
volt, a vonalak közeit varrott hálózattal 
kitöltötték. Az igy elkészült virágokat 
azután ismét külön rajz szerint csoporto­
sították s „guipure* alapon egységes 
csipkévé alakították. így született meg a 
csetneki csipke.

Az elmúlt nyáron a Szontágh nővé­
rek Csetneken már 42 leánynövondéket 
oktattak ki a magyar csipke horgolására. 
A legfinomabb 120 as számú cérnát hasz­
nálják Egy növendék csakis egyféle min­
tát tanult meg, s azt addig készítette, 
mig csak gyorsan és szépen csinálta azt. 
A minták összekapcsolása önálló csipkévé 
már nagyobb tudást, fejlett, finom Ízlést 
s gyakorlati ügyességet követel, azért ezt 
a munkát ez idő szerint még kevesen 
értik. Láttunk gyönyörű gallérokat, nyak- 
és kézelő diszitéseket, nyakravalókat stb. 
csetneki csipkéből, mind becses ékességei 
a köntösöknek. Ilyen foglalkozással egy 
gyakorlottabb leány naponként átlagosan 
másfél koronát keres meg.

Jól esik konstatálhatni, hogy a cset­
neki csipke rövid idő alatt máris mélta­
tásra talált. Csak e napokban nyílt meg 
a Művészet és Művelődés nőegyesület ki­
állítása, az ott bemutatott csetneki csipke­
kollekció a hölgyek körében nagy tet­
szést aratott, s azok nevezetes jelentősé­
gét osztatlanul elismerték. A kecskeméti 
jótékony nőegyesület pedig elhatározta, 
hogy az általa fönntartott nőipar-iskolá- 
ban a csetneki csipke rendszeres tanítá­
sát foganatba veszi; e végből a Szontágh- 
nővéreket meghívta, kik az egyesület 
ipariskolai bizottságának értekezletén sze­
mélyesen résztvettek, ott a csipkemintá­
kat bemutatván, a kellő útbaigazítást 
megadták.

A Szontágh-urhölgyek gyönyürü kez­
dése magyar irányt adott e foglalkozás­
nak, melyen az előrehaladást a nemzeti 
szellem követeli. Kívánatos, hogy az ille­
tékes tényezők e nevezetes dolognak a 
jelen szomorú viszonyok közt is szentel­
jenek érdeklődést s iparkodjanak hazánk 
minden részében a csipkeipart szervezni, 
s a nőknek ez által is egy uj kereset-for­
rást megnyitni.

O
Kecskemét, január 12.

— Városi tűzbiztosítás. Rendkívül ér­
dekes és nagyhorderejű indítványt nyúj­
tott ma be a legközelebbi közgyűlésen 
leendő tárgyalás végett Dékány Károly 
községi tanító, th. bizottsági tag. Abból 
a tényből kiindulva, hogy a város a tűz­
biztonságot, a tűzoltóságot minden ellen­
szolgáltatás nélkül tartja fenn, indítvá­
nyozza, hogy vegye a város saját keze­
lésébe a tűzbiztosítást és a biztosítási di­
jakból fedezze mindenekelőtt a tűzol­
tóság fentartására fordított kiadásokat. 
Felemlíti, hogy többször volt már szó arról, 
hogy a biztosítás ügyét az állam vegye 
kezébe, valamint arról is, hogy a biztosí­
tótársaságok térítsék meg a tűzoltásra 
fordított költségeket, minthogy azonbau 
ezeknek egyike sem valósult meg, Dé­
kány Károly egy városi tüzbiztositó tár­
saság felállítását ajánlja, mint a nemzet­
gazdasági és városi érdekek szempontjából 
egyaránt a legmegfelelőbb megoldást. Hi­
vatkozik külföldi példákra, különösen 
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Prága városára, amelynek a városi tűz- 
kárbiztositó intézet 33 év alatt két millió­
nál is több jövedelmet hozott.

Ezen általános irányitó szempontok 
kifejtése után taglalja a terv megvalósí­
tásának módozatait. Indítványozza, hogy 
küidjenek ki külön bizottságot az ügy 
tanulmányozására és ha ez az indítványt 
helyesli, indítson a város a lakosság, va­
lamint a többi törvényhatóságok körébon 
is erélyes akciót e fontos terv propagá­
lása végett.

— Parlaghy Kornélia a Gésákban. A 
Gésáknak pénteki felhelyáras előadásán 
mutatkozik be az uj primadonna, Par­
laghy Kornélia a zónaközönségnek. A 
művésznő ez alkalommal Molly szerepét 
játsza, mig Mimózát Szepessy fogja 
énekelni.

— Ünnepség a Gazdasági Gőzmalom 
bán A kereskedelemügyi miniszter, mint 
jelentettük, a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara fel terjesztésére 100 korona 
jutalommal és díszes elismerő oklevéllel 
tüntette ki Gutmeier József malommun­
kást, aki már 31 éve — 1874. óta — áll 
a gőzmalom szolgálatában felebbvalói tel­
jes megelégedésére. E ritka alkalmat a 
Gazdasági Gőzmalom igazgatósága szép 
ünnepséggel akarja emlékezetessé tenni, 
amelyet vasárnap f. hó 14 én délelőtt 10 
órakor rendez a malom irodájában a ki 
tüntetett, példás becsületességü és józan 
buzgalmu munkás tiszteletére. A díszes, 
művészi kiállítású oklevelet és a 1C0 ko­
rona jutalmat Brachfeld Vilmos fogja az 
öreg Józsi bácsinak a budapesti ipar 
kamara megbízásából átadni. Az átadás 
után pedig villás-reggeli lesz a szomszé­
dos Karácsonyi féle vendéglőben. Az ün­
nepségre a többi gőzmalmok igazgatósá­
gait és városunk kereskedelmi és ipari 
életének jeleseit is meghívták.

— Per a pusztaszeri szobor miatt. 
Amikor az orsz. diákszövetség kezdésére 
szóba került, hogy a város pusztaszeri 
birtokán a szeri gyűlés emlékére szobor 
emeltessék, a kiküldött szoborbizottság 
érintkezésbe lépett Lovas (Röszler) Lajos 
helybeli származású fiatal szobrászszal és 
megbízta őt a szoborterv elkészítésével. 
Amidőn a szobrász ezzel elkészült, be­
mutatta a bizottságnak, amely azonban 
azt meg nem felelőnek találván, a szobor 
megmintázását nem bízta Lovasra. Ennek 
következtében hosszas hírlapi polémia 
indult meg a fővárosi és a helyi sajtóban 
a szoborügy körül s ez a hírlapi harc 
annyira el mérgesedett, hogy végezetül 
Lovas rágalmazási pert akasztott a szo­
borbizottság nyakába. A per 1898 bán 
kezdődött meg és azóta nyolc éven ke 
resztül nem egy fórumot megjárt már. A 
hosszú perben ma volt az utolsó tárgya­
lás, ameljen kölcsönös nyilatkozatokkal 
békésen intézték el a felek az ügyet.

— Városi képviselők választása. A 
törvényhatósági bizottságban jelenleg két 
üres hely van, az egyik a harmadik, a 
másik a negyedik választó kerületben. Az 
érés helyek betöltése f. hó 28 án válasz 
tás utján fog végbemenni. A választás 
helye a harmadik kerületben a volt kis 
templomtéri ovoda, a negyedik kerületben 
a volt ezredesi laktanya. Választási el­
nökök Kovács Sándor és Gömöry Sándor, 
helyetteseik S. Kovács Mihály és S. Ko 
váes Gábor lesznek. A választás reggel 9 
órától délután 4 óráig tart. A megválasz­
tott képvisolők megbízatása 1908. évi már­
cius 27 ig lesz érvényes.

— Halálozás. Stern Adolf magánzó 
tegnap 69 évos korában meghalt a fővá­
rosban. Az elhunytat Kecskeméten is ki­
terjedt rokonság gyászolja, Fekete Adolf 
és Komor Gyula helyheli tekintélyes ke­
reskedők apósukat vesztették el benne.

— A Katholikus Egylet táncvigalma. 
A Katholikus Egylet január 14-én a 
Milleker helyiségeiben felolvasással és 

hangverseny nyel egybekötött táncvigal­
mat rendez. A hangverseny műsora: 1. 
Cimbalmon játszik Fekete Teruska. 2. 
Felolvas Hock János. 3. Szaval Polónyi 
Jenő. Belépiidij 1 korona 60 fillér. Kez­
dete 7 órakor.

— A legrosszabb esztendő Az orszá­
gos statisztikai hivatal most közzétett 
adataiból az a szomoiu tény tűnik ki, 
hogy az elmúlt 1905. esztendő volt az, 
amelyben a legkevesebb magyar született, 
a legtöbb magyar halt meg és amelyben 
á szaporodás a legkisebb volt, ellenben a 
kivándorlás a legnagyobb. Történt pedig 
mindez nemzeti dicsőségünknek első esz 
téridejében.

— A vasúti kocsik fűtése. Vörös 
László kereskedelmi miniszter, az annyit 
hangoztatott panasz folytán, hogy az utazó 
közönség rendelkezésére álló személy kocsi 
fülkék nincsenek eléggé fütve, aképpen 
fog segíteni, hogy a gyorsvonatokhoz is, 
amelyek 10 kocsiból állanak, kazánkocsi - 
kat fog akasztani és pedig olyképpen, 
hogy a kazánkocsikat a vonatok végére 
akasztja, hogy ezáltal a vonatnak hátsó 
kocsijai is kellőképpen fűtve lehessenek.

— Pestvármegyeböl Pestvármegyénél 
ma általában békehireket kolporláltak, 
beszélték azonban azt is, hogy Beniczky 
alispán felfüggesztése maholnap megtör­
ténik.

— Bohémfenykepek. E cim alatt 
Ernyei Emilnek, a helybeli színtársulat 
tagjának tollából legközelebb fog meg­
jelenni egy elmés, ügyes kis füzet. Benne 
a szerző a társulat minden egyes tagját 
megénekeli, tréfás jókedvvel és szelíd 
gunynyal. E verses fotográfiák bizonyára 
széles körben fognak érdeklődést kelteni. 
Többek tudakozódására most rájuk vo­
natkozólag azt az értesítést is adhatjuk, 
hogy a fűzőt a jövő hét derekán már el 
is hagyja a sajtót.

— Katonai sorshúzás. Az 1885. év­
ben született, első korosztályba tartozó 
hadkötelesek sorshúzása e hó 14 én, va­
sárnap reggel 8 órakor lesz a volt tör­
vényszéki épületben.

— Áthelyezés. Az igazságügyminisz­
ter Csilléry Kálmán földinkot, járásbiró- 
sági aljegyzői a budapesti büntető tör­
vényszékhez helyezte ái.

— Adotfizető községek. Hivatalos 
forrásból kapjuk a hirt, hogy eddigelé 
Pestmegyének váci, gödöllői, kiskőrösi, 
kalocsai, pomázi és nagykátai járásaiban, 
valamint Szent-Endre rend. tan. város­
ban 1905. évi adó címen nem kevesebb, 
mint 35,333 koronát fizettok be.

— A lakbérleti szabályrendelet. Temes­
vár várostol átirat érkezett ma, amelyben 
a kecskeméti lakbérleti szabályrendelet 
megküldését kéri.

— Gyászjelentés. Alulírottak mély 
fájdalommal jelentik felejthetetlen jó édes 
anyjuknak, nagynénjüknek és jó rokonuk­
nak: özv. Csikai Sándorné asszonynak 
folyó hó 10 én, délután 5 órakor, életének 
76. évében súlyos szenvedés után történt 
elhunytát. A megboldogult hült teteme 
folyó hó 12-én, pénteken délután 3 óra­
kor fog — a Jókai utca 483. számú gyász­
háztól — az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a budai úti ref. temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Gyermekei: Csikai 
Mihály és neje Böddi Eszter, Csikai Imre 
és neje Dékány Terézia.

— Elgazolás Koczián Viktor huszár­
hadnagy tegnap délután 4 óra tájban a 
Körösi utcán egy fogatú kocsijával elütötte 
Vakándi József kocsist. Szerencsére a 
kocsi rudja érte először Vakándit és fél­
relökte úgy, hogy a kocsi alá nem került, 
csupán rövidebb ideig tartó önki vilii álla­
potba esett. Sebes hajtás miatt feljelen­
tette ma Kocián hadnagyot, aki a rendőri 
jelentés szerint, tényleg valamivel gyor­
sabban haladt a kelleténél.

— Megszökött tolonc. Bolgár Mihály 
közveszélyes csavargó tegnap toloncozás 

közben Budapesten megugrott. Valószínű 
lévén, hogy útját erre vette, a fővárosi 
rendőrség ma megkereste az itteni ható­
ságokat a szökevény kinyomozása végett.

— Pályázat. A kir. törvényszék fog­
házánál egy fogházőrmesteri állás van 
üresedésben. A pályázati kérvényeket négy 
héten belül kell benyújtani.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős :
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

(Bérlet szünet

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma. pénteken, 1906 január 12-én:

A GESAK
Operette 3 felvonásban. Irta Oven Hall, zenéjét Sídney 

Jones Fordították Fay I. Béla és Makay Emil 
Rendező: Czakó Gyula. Karnagy: Kerner Jenő

SZEMÉLYEK: 
Reginaid Fairfax 
Bonville 
Cunningham 
Grimston
Staniey, tiszthelyettes

tisztek a 
Teknősbéka 
nevű hajón

Vun-Hi, kínai, a .tízezer gyönyörű­
séghez4* címzett teaház-tulajdonos 

Imán Márki, kormányzó r.-főnök — 
Mimóza, teaházi enekesnő — —

Czakó Gyula 
Bihari László 
Vakar Vilmos 
Bérczy Ernő 
Maros: Adél

Heltai Jenő 
Kellér Gyula 
Szepessy Szidi

Kezdete 7'/> órakor.
Holnap, szombaton, 1906. január 13-án : 

(Bérlet 66. sz. páros.)
ZEZoffnciann xxieséi

Nagy operette.

Kiadó iroda-helyiség.
Egy két szobás lakás, különösen 
irodának vagy garzon lakásnak 
alkalmas, január 1-töl kiadó, Pócsy 
Györgyné Budai-nagy-utcza 161. számú 
házában. Tudakozódni lehet WeiSZ 
Mihály úrnál ugyanott, vagy Jókai- 
úteza 183. szám alatt a tulajdonosnál.

Kecskeméti József-Gözmalom.

Meghívó.
A Kecskeméti 

József-Gözmalom Részvénytársaság 
1906. január 28-án d. e. 11 órakor 

saját helyisegében tartandó
Rendes Évi

K Ö zflyűlés ére
a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 

bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt űzletévről.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizott­

ság által megvizsgált vagyon-, inérleg- 
és jövedelem kimutatás beterjesztése.

4. A nyeremény feloszlása az igazgatóság 
véleménye alapján, kapcsolatban a fel­
ügyelő bizottság idevonatkozó jelen­
tésével.

5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
felmentése.

6. Az igazgatóság megválasztása 3 évre.
7. Az igazgatóság által beterjesztendő 

és az alapszabályok 17. § a értelmé­
ben netalán benyújtandó indítványok.

Egyidejűleg értesittetnek a t. c. 
részvényesek, hogy az igazgatósági, úgy­
szintén a felügyelő bizottsági jelentés a 
társulat irodájában megtekinthető.

Kocskemét, 1906 január hó 9.
43t s-i-i Az igazgatóság
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Ne vásároljunk osztrák gyártmányú 

czipöt, mikor itt van helyben 

a Hazai Czipöraktár, 
hol mindenfajta 

gyermek-, női- és férfi-czipö 
van raktáron, mely Kecskeméten 

saját műhelyében készül. 
Mérték után bámulatos olcsón es jól 
dolgozik. — Javítást is elfogad. 

Hazai Czipöraktár 
Kecskeméten. Itczes piacz, Juhász ház. 
Körmöczy mészárszékkel szemben.

K

Magyar élet- és járadékbiztosító intézet 
-------------- mint szövetkezet --------------  
Budapest. V. kér., Akadémia-út 3.

A szövetkezet elnöke:
gróf Széchényi Aladár.

Az igazgatóság :
Baro Rudnyanszky József elnök. Denes 
Tibor. Forray Miklós, gyömrői Gyömröi 
Aurél, gróf Török József, Vargha Sándor. 
Az intézet szövetkezeti alapra leven 
fektetve, az össznyereség a biztosított 
tagok tulajdonát képezi s annak 
70 százaléka a teljesített díjfizetések 
aranyában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes 
nemeit műveli jutányos díj ik és előnyös 
feltételek mellett. Ajánlja különösen a 
halál esetére szóló biztosítási, a család 
ellátására, a kölcsönös biztosítást a házas 
társak részére, a halál és elérés esetére 
szoló vegyes biztosítást, leányok részére 
esetleg nevelési járadékk il kapcsolatosan 
és nyugdíjbiztosítás különböző nemeit.

A földbirtokom osztály igényeinek 
kielégítésére az inté;t*t jelzálogbiztositást 
is nyújt, mely lehetővé leszi, hogy a híz 
tositolt tél halálával a jelzálogkölcsön 
lörksztelik és a birtok tehermentesen 
száll at az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel 
szolgál :

BALOG LÁSZLÓ,

Hirdetmény.
Van szerencsein a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy 

a múlt évről kimaradt
mig a készlet tart, csakis január és február hóban, egy teljes öltönyt 
37 koronáért, egy külön nadrágot 9 korona 60 fillérért készí­
tek Olcsó árban kapható nálam maradék szövetek gyermek-ruhának, kívánatra 
kiszabását egy koronáért elvállalom. Kiváló tisztelettel:

4314 2-1 katonai és polgári szabó.

O = Gazdák, hizlalók, lúdtömök és fuvarosok figyelmébe != O

>K.'u.kox*icz£i Korpa
..= X>^x»ei =

..DERBY ' Mellasse abraktakarmány lovak, tehenek és sertéseknek 

és in in de ii ne mű gabona-nemüek 
======== a legolcsóbb árban kaphatók ........... =

MT nagyban "W és kicsinyben HM®

Grünblatt és Hellernél
Lovarda utcza 7-ik szám (Lipthai-féle ház).

4309-3—3
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PCST Dohány-műtrágya kitűnő rovarirtószer! O

\ an szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utcza 3-ik szám alatt levő

kárpitos-üzletünkben 
készítünk minden, a kárpitos szakmába vágó munkákat a legegyszerűbbtől 
a legizlésesebb kivitelig.

Különösen ajánljuk angol bérmunkáinkat, úgyszintén régi bútorok Ízléses 
és csinos bevonását, valamint tapétázást és paplan készítést a leg- 
jutányosabb arak mellett. Raktáron tartunk kész kárpitos munkákat, vas­
bútorokat. Hajlított székek gyári raktára. A nagyérdemű közönség becses 
pártfogasat kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

Perczián és Szabó
kárpitosok es díszítők.4039—60—61

is

>

Használjon

SUNLIGHT-SZAPPANT!
Pelényi fáradtsággal, 
főzés néiküi hófehér lesz a ruhája. 
Csipkék nem szakadnak; flanellek. szövetek és minden színes 
====== mosó-kelme új színét visszakapja tőle. - ■

Raktar és el< rúsitás nagyban és kicsinyben V., Könyves-uteza 238., 
-------a Törvényház mögött. '■■■ 

Kívánatra ingyen mintával szolgál a képviselő:

HACKER EMMA.4233-50-14

■

5D.

S*
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Legújabb és legjobb
ZZ háztartási szén “ 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelarusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útcza sarkan.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható.
4152 Telefonszám 73. eo-35

Nyom i* .j t az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társasig nyomdájában. 1906.


